MTSK CIKMIS SORULAR
(14 MAYIS 2016)

1.Siirticu trafik icinde yapacagi bir kural ihlalinde
kendisinin ya da sevdiklerinin canini tehlikeye
attiginin farkinda olmalidir.

Bu farkindaligi kazanmak igin yapilmasi gereken
asagidakilerden hangisidir?

A) Kizgin ve yarismacl motivasyon ile arag
kullanilimasi

B) Karsilikli sayginin oncelikle baskalarindan
beklenmesi

C) Kural ihlalinin sonunda sadece maddi ceza
oldugunun distnidlmesi

D) Trafikte her kuralin altinda yatan givenlik
gerekgelerinin sorgulanip 6grenilmesi

2. Yagmurlu bir giinde arag siirerken
kaldinmdaki yayalara su sicratmamaya 6zen
gosterilmesi durumu, trafikte hangi temel
degerlere sahip olunduguna oérnektir?

A) inatlasmaya

B) Yardimlasmaya

C) Nezaket ve sayglya
D) Konugma Uslubuna

3. Yayalara, ozellikle de yasl, cocuk ve
engellilere; yesil 1sik sliresinde karsiya gegisi
tamamlayamadigindan dolayi korna ¢alma ya da
el kol hareketleri ile cabuk gegmeye zorlama
hali, trafikte hangi temel degere sahip

olunmadigini gésterir?

A) Sabir
C) inatlasma

B) Ofke
D) Asiri tepki

4. Trafikte hangi temel degere sahip olan siiriicii,
aracini park ettigi yerin diger yol kullanicilar
acisindan gorme-goriilme ya da manevra engeli
olusturup olusturmadigina dikkat eder?

A) Bencil

B) Sorumsuz

C) Gorgli seviyesi distik
D) Empati seviyesi yliksek

5. Asagidakilerden hangisi, 6fkeyi basarili bir
sekilde yonetmek i¢in 6nerilen davraniglardan

biri degildir?

A) iletisim becerilerinin gelistirilmesi

B) Alayci ve asagilayici mizaha basvurulmasi
C) Distinme tarzinin yeniden yapilandiriimasi
D) Nefes egzersizlerinin 6grenilip uygulanmasi

6. Tarif kazasi geciren kisiler;

I. Canlarina bir zarar gelmese bile psikolojik
olarak zarar goriirler

Il. Kisilerin bu bozuk psikolojileri ailelerine ve
topluma olumlu yansir

Verilenler icin agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) I. dogru Il. yanhs
B) I. yanlis Il. dogru
C) Her ikisi de dogru
D) Her ikisi de yanhs

7. Asagidakilerden hangisi kisiye bagh gelisen
trafik kazasi nedenlerinden biri degildir?

A) Alkol ve madde bagimhhgi

B) Uzun yolculuklar ve yorgunluk

C) Tehlikeye atilmaya hazir kisilik yapisi

D) Olumsuz hava sartlari ve yollarin bozuk olmasi
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8. Karayolu ile demiryolunun ayni seviyede
kesistigi bariyerli veya bariyersiz gegitlere ne ad
verilir?

A) Okul gegidi
C) Hemzemin gegit

B) Yaya gecidi
D) Rampal gegit

9. Isikh trafik cihazinda yanan hangi isik, dur
isaret levhasi anlaminda olup gidilecek yolun
acik oldugu goriildiikten sonra yenden hareket
edilmesini bildirir?

A) Fasilali olarak yanip sénen kirmizi isik
B) Fasilali olarak yanip sénen sari isik

C) Yaya figrla yesil 1sik

D) Kirmizi oklu 151k

10. Sekildeki trafik gorevlisinin durus
pozisyonuna gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Gorevlinin 6n ve arka cephesinde kalan yollar
trafige aciktir

B) Gorevlinin sag ve sol kol istikametinde kalan
yollar trafige aciktir

C) Yol batun yonlerdeki trafige kapahdir

D) Yol biitlin yonlerdeki trafige agiktir

11. Sekildeki trafik isaretinin anlami nedir?

A) Yaya giremez

B) Bisiklet giremez

C) At arabasi giremez

D) Motorlu tasit giremez

12. Kanlarindaki alkol miktari ka¢ promilin
iizerinde olan hususi otomobil siiriiciilerinin kara
yolunda arag siirmesi yasaktir?

A)0,20 B)0,30 C) 0,40 D) 0,50
13. Aksine bir isaret yoksa asagidaki tasitlardan

hangisinin yerlesim yeri disindaki kara yollarinda
“azami hiz sinir” digerlerine gore daha fazladir?

A) Otomobil
C) Motosiklet

B) Otobis
D) Kamyon

14.

| ! 1]
Tasit yollan lizerine gizilen yatay
isaretlemelerden hangileri yaya gecidini
gosterir?

A) Yalniz | B) lvell
C) Il ve lll D)1, 1, 1l
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Sekle gore 2 numarali aracin siiriiciisii ne
yapmahdir?

A) Hizini artirmali

B) U donlisi yapmali

C) 1 numarali araca yol vermeli

D) 1 numarali araci ikaz ederek durdurmali

16. Sekildeki karayolu béliimiinde, yan yana
cizilmis kesik ve devamli yol gizgileri suriiciilere
asagidakilerden hangisini bildirir?

A\) iki seritli yolun tek seride diisecegini

B) Cift yonli yoldan tek yonlii yola girilecegini
C) Kesik cizgi tarafindaki araclarin serit
degistirebilecegini

D) Devamli gizgi tarafindaki araglarin serit
degistirebilecegini

17. Asagidaki trafik isaretlerinden hangisi
genislik anlaminda gabari sinirlamasinin

oldugunu bildirir?

18. Arag siiriiciileri, tagit yolunun dar oldugu
yerlerdeki karsilasmalarda, aksini gosteren bir
trafik isareti yoksa asagidakilerden hangisine
gecis hakki vermek suretiyle gecis kolayligi
saglamak zorundadir?

A) Otomobili siiren otoblise

B) Motorsuz araci siiren motorlu araca
C) Motorlu araci siiren motorsuz araca
D) Minibisi stren lastik tekerli traktore

19. I. Arac lastigi secimi

Il. Cevre ve iklim kosullari

[ll. Fren sistemi performansi
Verilenlerden hangileri siiriis giivenligini
etkileyen unsurlardandir?

A) Yalniz | B) lvell
C)Ilvelll D)1, Ilvelll

20. Yerlesim yeri icinde, trafik levhalarina
yaklasim yoniinde ka¢ metre mesafede

duraklamak yasaktir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30
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21. Sekildeki kavgakta 1 numarali arag saga, 2
numarali arag ise sola doniig yapmak
istemektedir

P

Bu araglarla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

I. Her iki arag da dar kavisle donmelidir

Il. 1 numarali arag genis, 2 numarali arag dar
kavisle donmelidir
[ll. 1 numaralh arag dar, 2 numarali arag genis
kavisle donmelidir

A) Yalniz |
C) Yalniz 1l

B) Yalniz Il
D) 1, Il've I

22. Sekildeki gibi donel kavsaga gelen 1 numarali

aracin siriiclisii ne yapmahdir?

A) Korna ¢alip 2 numaral araci durdurmali
B) 2 numarali aracin gegmesini beklemeli
C) Hizlanarak yoluna devam etmeli

D) Gegis hakkini kendi kullanmali

23. 2013-2014 yillari itibariyle tilkemizde
meydana gelen trafik kazalarindaki kusur oranlari
tabloda verilmistir

Siriicli| Yaya | Yolcu | Arag
%o % Y% %o
2013 | 8897 | 891 0,43 0,92
2014 | 89,12 | 921 0,48 | 0,62

Yillar

Buna gore, asagidakilerden hangisi trafik
kazalarina en fazla neden olmustur?

A) Sirlcu B) Yolcu
C) Yaya D) Arag

24. - Park probleminin artmasi

- Cevrenin bozulmasi ve kirlilik

- Yakit tiiketiminin artmasi

- Aracin yipranmasi

- Trafigin yogunlasmasi ve trafik kargasasi
Verilen sorunlara asagidakilerden hangisi
dahafazla yol agar?

A) Trafigin yogun olmadigi saatlerde trafige
¢ikilmasi

B) Ozel araglarin zaruri olmayan durumlarda
kullanilimasi

C) Ayni istikamete giden kisilere aracin miisterek
kullanilmasi

D) Mimkin oldugunca toplu tagima araglarinin
tercih edilmesi

25. Haritalarda gosterilen sekildeki isaret,
asagidakilerden hangisine verilen yol
numarasidir?

A)Uluslararasi yol B) Devlet yolu

C) Demir yolu D) Otoyol
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26. Sekildeki trafik isaretini goren siiriicii ne
yapmahdir?

fom)

A) Hizini artirmali
B) Geriye donmeli
C) Hizini azaltmal
D) Yolun kayganhgini kontrol etmeli

27. Yerlesim birimleri digindaki kara yollarinda
geceleri seyrederken asagidaki durumlarin
hangisinde uzagi gésteren isiklarin yakilmasi
mecburidir?

A) Karsilasmalarda

B) Ondeki ara¢ yakindan izlenirken

C) Aydinlatmanin yeterli oldugu kesimlerde

D) Yeterince aydinlatiimamis tiinellere girerken

28. Sekildeki trafik isareti asagidakilerden
hangisini bildirir?

=

A) Sagdan ana yola girisi
B) Soldan ana yola girisi
C) Saga tehlikeli viraji

D) Acilan kopruyi

29. |. itfaiye araglari

[I. Organ ve doku nakil araglari

[ll. Afet ve acil durum hallerinde afet ve acil
durum hizmetlerinde gorevli bulunan araclar

IV. Sanik veya suclulari takip eden veya genel
glvenlik ve asayis icin olay yerine giden zabita
araglar

Verilen araglarin gérev hali durumunda
birbirleriyle karsilasmalarinda, gegis Ustunlugii
ile kavsaklarda ilk gecis hakki siralamasi nasil

olmahidir?
A) I-1-111-1V B) I-1I-1V-III
C) lI-1-IV-111 D) H-MlI-1-IV

30. Tibbi yardim haberlesmesinde iletilecek
Mesaj nasil olmahidir?

A) Gizli

B) Sifreli

C) Ayrintil ve uzun
D) Kisa, 6z ve anlasilir

31.Asagidakilerden hangisi, kazazedenin ikinci
Degerlendirilme asamalarindan olan “Goriiserek
Bilgi Edinme” basamaginda yer alir?

A)Solunum sayisinin degerlendirilmesi
B)Hosgorili ve nazik davranilmasi
C)Bilin¢ diizeyinin kontrol edilmesi
D)Cilt renginin degerlendirilmesi
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32.”Agi1zdan agiza” suni yolunum yapilacak olan
kazazedede boyun travmasi yoksa verilecek
en dogru pozisyon asagidakilerden hangisidir?

A) Basin sert bir zeminde hafif yana doniik olmasi
B) Basinin altina yastik konularak sirtiisti
yatirilmasi

C) Sirttistii yatar pozisyonda iken basinin geriye
dogru olmasi

D) SirtUstli yatar pozisyonda iken ¢enesinin
gogsiine degecek sekilde olmasi

33.Kalp masaiji uygulamasi, asagidaki
durumlardan hangisinde sonlandirilir?

A) Kalp ¢ahlstiginda

B) 112’ye haber verildiginde

C) Kazazedelerin akrabalari geldiginde
D) Kazazedenin cildinde kizarikliklar
gozlemlendiginde

34.Asagidakilerden hangisi kilcal damar
kanamasinin ozelligidir?

A) Koyu renkli ve tasma tarzinda kan akmasi

B) Sizinti biciminde hafif bir kanama olmasi

C) Yuksek basingh akmasi ve zor durdurulabilmesi
D) Yara agzindan kalp atimlarina uyumlu sekilde
fiskirarak akmasi

35. 1. ip, tel gibi kesici malzemelerin kullanilmasi
[I. Uygulamanin yapildigi saatin bir kagida yazilip
kazazedenin lizerine asiimasi
[1l. Uzvun koptugu bolgeye en yakin ve deri
bltlinligl bozulmamis olan yere uygulanmasi

Verilerden hangileri turnike uygulamasinda dikkat
edilecek hususlardandir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, 11, 1l

36. Asagidakilerden hangisinde sok pozisyonu
vermek sakincalidir?

A) Bacaginda kanama olanlarda

B) El bileginde acik kirik olanlarda

C) Tansiyonu diisiik ve nabiz alinamayanlarda
D) Burnundan ve kulagindan kanama olanlarda

37. Asagidakilerden hangisi yaralanmalarda
uygulanan genel ilk yardim kurallarindan biri
degildir?

A) Kanamanin durdurulmasi

B) Yara yerinin degerlendirilmesi

C) Yara lzerinin pamukla kapatiimasi
D) Yasam bulgularinin kontrol edilmesi

38. Omurga yaralanmalarinda gegici veya kalici
felglerin olugsmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Omuriligin baski altinda olmasi ya da
zedelenmesi

B) Tasima esnasinda bas, boyun ve gévde ekseninin
korunmasi

C) Kazazedenin sirtlsti, diiz pozisyonda yatiriimasi
D) Kazazedenin hareketsiz hale getirilmesi

39. Kisinin cevre ile baglantisinin tamamen
kesildigi, uyarilara cevap vermedigi derin biling
kaybina ne denir?

A) Halsizlik B) Sok
C) Kansizhk D) Koma
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40.

Illl

I. Eklem ylzeylerinin anlik olarak ayrilmasidir
II. Eklem ylizeylerinin kalici olarak ayrilmasidir
lll. Darbe sonucu kemigin anatomik yapisinin
bozulmasidir

Bulmaca her kutuya bir harf gelecek sekilde
tamamlandiginda, Ill numarali alana
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Kirik
C) Yanik

B) Cikik
D) Donuk

41. Resimde uygulamasi gosterilen ve kazazedenin
omuriligine zarar verilmeden aragtan
¢ikarilmasinda kullanilan teknige ne ad verilir?

A) itfaiyeci yontemi

B) Rentek manevrasi
C) Surukleme yontemi
D) Heimlich manevrasi

42. Carpisma durumunda otomatik olarak
siserek suriicii ve yolcularin 6liim ve
yaralanmalarini azaltan pasif giivenlik sisteminin
adi nedir?

A) ABS
C) Hava yastig

B) Start- Stop
D) Hafizali koltuk

43. Aracin lastikleri ne zaman kontrol edilir?

A) Gunde bir

B) Haftada bir

C) Alt1 ayda bir

D) Araca binilecegi zaman

44. Seyir halindeyken aracin gosterge panelinde
asagidaki ikaz isiklarindan hangisinin yanmasi,
fren sisteminde hidrolik seviye diisiisii veya bir
ariza oldugunu bildirir?

A)

©)

45. Araca baglanan romorkta asagidaki ikaz
sistemlerinin hangisi ¢alisir durumda olmalidir?

A) Korna
C) Sarj lambasi

B) Yag lambasi
D) Park lambasi
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46. Asagidakilerden hangisinin motor ¢alisma
sicakhigina ulagsmadan 6nce yapilmasi uygun
degildir?

A) Ani olarak gaz verilmesi

B) Yan aynalarin kontrol edilmesi

C) Sol sinyal lambalarinin yakilmasi

D) Vitesin yumusak sekilde ylkseltilmesi

47. Asagidakilerden hangisi motorla vites kutusu
arasindaki irtibati keserek, vites degistirme
imkani saglayan gii¢c aktarma organidir?

A) Amortisor

B) Helezon yay

C) Fren balatasi

D) Kavrama

48. Radyator kapaginin arizali olmasi
asagidakilerden hangisine neden olabilir?
A) Motorun soguk calismasina

B) Motorun hararet yapmasina

C) Fren hidroliginin azalmasina

D) Bijon somunlarinin gevsemesine

49. Motor ¢alisir durumda iken aracin gosterge
panelinde yag basinci ikaz 15181 yaniyorsa
asagidakilerden hangisi yapilir?

A) Motor devri dusaraltr

B) Motor devri yikseltilir

C) Motor hemen durdurulur

D) Motor rolantide calistirilir

50. Aragta yakit tasarrufu saglamak igin
asagidakilerden hangisi yapilir?

A) Motor daima yiiksek devirde ¢alistirilir.

B) Lastiklerin hava basincinin normal degerde
olmasina dikkat edilir

C) Trafigin yogun oldugu yollar segilir

D) Aracin yiki ve agirligi artirihr
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